

Международный день детской книги (International Children's Book Day) – 2018

Более полувека ежегодно 2 апреля в день рождения Ханса Кристиана Андерсена на всех континентах земли отмечается этот праздник, с каждым годом объединяя всё больше детей и взрослых вокруг книги и чтения.

Идея учреждения праздника принадлежит Елле Лепман (Jella Lepman), инициатору создания Международного совета по детской книге (IBBY – International Board on Books for Young People, www.ibby.org). Международный день детской книги – один из основных и наиболее популярных проектов IBBY. Каждый год одна из стран, где есть национальная секция IBBY (на сегодняшний день это 77 стран мира) на конкурсной основе получает право стать организатором (спонсором) проведения МДДК. Страна-спонсор определяет тему МДДК, приглашает известного художника-иллюстратора, который создает Плакат, и популярного автора, который пишет Послание к детям мира.

Материалы, созданные на основе Плаката и Послания (буклеты, закладки, открытки и т. п.), используются в дальнейшем для продвижения детских книг и чтения во всём мире.

В 2018 году эстафету организатора Международного дня детской книги от России приняла Латвия. Предлагаем вашему вниманию Плакат, созданный для МДДК – 2018 известным латышским художником Рейнисом Петерсонсом, и Послание к детям мира латышской писательницы Инесе Зандере, а также поздравление от IBBY Латвии.

Как правило, национальные секции распространяют информацию о Международном дне детской книги, в том числе через СМИ. Организуются специальные мероприятия в школах, библиотеках, книжных магазинах, которые могут включать встречи с авторами и иллюстраторами, различные конкурсы, в том числе по написанию книг, объявления о книжных наградах и многое другое.

С февраля 2018 года в рамках Соглашения между Советом по детской книге России и Ассоциацией деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя» от 18 августа 2017 года в структуре Ассоциации действует Национальная секция по детской книге, которая в настоящий момент представляет интересы в сфере отечественной книжной культуры детства в IBBY и, в свою очередь, реализует программы и проекты IBBY в России.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ С МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЕМ ДЕТСКОЙ КНИГИ ЛАТВИЙСКАЯ СЕКЦИЯ IBBY

Латвийская секция IBBY очень горда тем, что именно в 2018 году получила право быть организатором Международного дня детской книги. Ведь в этом году исполняется 100 лет с момента образования Латвии. В теме послания – «В книге маленький становится большим» – мы хотели подчеркнуть, что понятие «маленький» – относительно. Смелость, вера в свои идеалы, дальновидность, настойчивость и талант делают нашу литературу значимой. 25 лет назад Латвия стала членом Международного совета по детской книге. Каждый год мы празднуем этот день в школах и библиотеках; мы отмечаем день

рождения Ханса Кристиана Андерсена; мы не забываем слова Еллы Лепман (основательницы IBBY), что хорошая детская литература выстраивает мосты между народами. Мы с радостью получаем плакат IBBY к Международному дню детской книги и переводим текст плаката на латышский язык, который является родным для 1,7 миллионов человек. Посланием «В книге маленький становится большим» от выдающейся латышской писательницы Инесе ЗАНДЕРЕ и плакатом известного латышского иллюстратора Рейниса ПЕТЕРСОНСА мы поздравляем весь мир с Международным днем детской книги!

